
  
 

Consiglio Direttivo Straordinario 
Del 22 OTTOBRE 2021 

VERBALE 
 
 

L’anno 2021, nel mese di ottobre, il giorno ventidue, alle ore 14,00 il Vice Presidente, Dr. Silvestro Scotti, (in assenza del 
Presidente dr. Bruno Zuccarelli, assente giustificato) constatato il raggiungimento del numero legale, così come risulta 
dall’allegato elenco dei presenti e degli assenti, apre la seduta del Consiglio Direttivo, convocata con nota n° 20248 del 
21/10/202 1, della quale assume la Presidenza. 
Il Presidente ribadisce che, così come da specifica convocazione, la seduta odierna si tiene in maniera telematica, tramite 
la piattaforma Zoom. 
Constata l’assenza del Segretario dell’Ordine dr. Luigi Sodano, quest’ultimo è sostituito dal consigliere meno anziano 
d’età, dr. Agostino Buonauro, ex art. 31 co. 2 D.P.R. 221/1950. 
Le presenze dei Consiglieri partecipanti sono raccolte e vidimate dal Direttore, Dr. Fausto Piccolo, che, poi, le 
sottoporrà al Segretario sostituto dell’Ordine. 
Punto 1) Presa d’atto dei procedimenti in tema di obbligo vaccinale, ai sensi dell’art. 4 D.L. 44/2021, di iscritti ad 
Albi: 

 

Il Vice Presidente Dr. Silvestro Scotti, comunica quanto segue. 
 
• In data 20.10.2021, con una nota (prot. Ordine n. 20193 di pari data), l’AsI Napoli 2 Nord ha comunicato di aver 

avviato I’eventuale istruttoria di accertamento, circa l’assolvimento dell’obbligo vaccinale ex art. 4 del D.L. 44/2021, a 
carico del dott. Caccaviello Vincenzo (c.f. CCCVCN60P29F839K), tuttavia, quest’ultimo, non risulta aver ricevuto la 
raccomandata giustificativa del mancato obbligo vaccinale, essendosi trasferito nella circoscrizione di competenza 
dell’AsI Napoli 1 Centro. 
Dalla nota succitata, si evince — contrariamente, a quanto inizialmente desumibile dalla documentazione acquisita daIl’A.O. 
dei Colli (cfr. deliberazione del 14.10.2021) — l’assenza di una fase essenziale dell’intero procedimento ex art. 4 D.L. 
44\2021, il cui mancato espletamento (non sanabile in questa sede, né rientrante fra le competenze specifiche 
deII’Ordine) inficia ab origine I atto deliberativo del 14\10\202 1 in precedenza adottato. lnoltre, allo stato attuale, non sono 
pervenute comunicazioni, da parte deII’AsI Napoli 1 Centro, in ordine alla posizione del dr. Caccaviello. 
Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, delibera di prendere atto di quanto precede e di provvedere 
all’annullamento della deliberazione, alla cancellazione dell’annotazione neIl’AIbo del predetto provvedimento e della  
conseguente sospensione ex artt. 4 D.L n° 44\2021 e 43 D.P.R. n. 221\50. 

 

Sono le ore 14,12, entra in presenza il Presidente, Dr. Zuccarelli, che assume le proprie funzioni, e, dopo aver 
ringraziato il dr. Silvestro Scotti, comunica quanto segue. 

 
• In data 20.10.2021 (prot. Ordine n. 20082 di pari data) l’Ordine è stato notiziato, dall’A.S.L. di Benevento, 

dell’avvenuto accertamento, con delibera n. 398 del 14 ottobre 2021, circa l’inosservanza dell’obbligo vaccinale della 
dott.ssa Tufano Anna (c.f. TFNNNA56L66F839I), nata a Napoli il 26.07.1956 e iscritta aII’AIbo dei Medici Chirurghi (nr. 
iscrizione 22128 dal 30.06.1986) ed all’AIbo degli Odontoiatri (nr 1093 riscritta dal 31.05.1993) deIl’OMCeO di Napoli. 
Inoltre, la medesima A.S.L. (in qualità di datrice di lavoro) ha provveduto alla sospensione dal servizio della 
dottoressa, ai sensi del D.L. 44/2021 convertito in legge n. 76/2021; 

 

l 



 
 
 
 
 

  
 

Il Consiglio, quindi, all’unanimità dei presenti, ritiene di dover adottare il provvedimento dovuto, previsto dall’art. 4 
D.L. n° 44/2021 e dall’art. 43 DPR 221\1950, approvando il conseguente atto deliberativo di annotazione aIl’Albo e della 
conseguente sospensione. 

 

Inoltre, il Presidente dr. Zuccarelli comunica quanto segue. 

 
• In data 22.10.2021, con la nota 237799 (prot. Ordine n. 20393 di pari data), l’Asl Napoli 1 Centro ha disposto 

l’inefficacia della Deliberazione n. 1402 del 06.10.2021 nei confronti della dott.ssa Pumpo Rossella (c.f. 
PMPRSL67S68F839J), in seguito alla ricezione della ricevuta di vaccinazione anti SARS-CoV2/COVlD-19. 
Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, delibera di prendere atto di quanto precede e di provvedere alla revoca 
della precedente deliberazione, alla cancellazione dell’annotazione nell’Albo del predetto provvedimento e della 
conseguente sospensione ex artt. 4 D.L n° 44\2021 e 43 D.P.R. n. 221\50. 

 

Punto 2) Approvazione verbale seduta consiliare precedente: 
Il Presidente sottopone all’esame del Consiglio Direttivo il verbale della seduta precedente del 14/10/2021. Il 
Consiglio Direttivo approva il suddetto verbali all’unanimità dei presenti. 

 

Punto 3) Varie ed eventuali: 
Il Consiglio non ha trattato ulteriori argomenti. 

Del che è verbale, chiuso alle 14,30. 

 
 
 

 

Il Consigliere Segretario SOStltUto 
(Dr. Agostino Buonauro) 

Il Vice Presidente 

(Dr. Silvestro Scotti) 

Il Presidente 
(Dr. Bruno ZuccareTli) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 


